

特別報導

38

第八屆亞大蘭花會議暨蘭展隆重登場

文圖／侯惠茹

第八屆亞洲太平洋蘭花展暨蘭花會議(Asia Pacific Orchid Conference; APOC)，簡稱亞大蘭花會議暨蘭展)於3月6日至3月14日在台南縣仁德鄉貝汝展覽中心隆重登場，這是台灣首次爭取到亞太蘭展的主辦權，意義十分重大。蘭花展覽場有200個以蘭花為主的景觀佈置，及5,000株最新交配優良品種蘭花，還有若干攤位供廠商參與展售，藉由這個機會促銷國產蘭花。展場面積總計3,700坪，是全球最大的蘭展，與會的外賓遍及22個國家、有2百多位來自世界各地的蘭花界領袖，可說是全球蘭花高峰會議。

亞大蘭花會議暨蘭展源起於亞洲蘭展，每三年舉辦一次，成立宗旨是希望經過蘭展的舉辦，讓生產蘭花的亞洲國家有互相切磋及討論的機會，可以共同研究出蘭花多樣性的應用，以及展示最新研發的蘭花新品種。台灣種植蘭花已經有超過百年的歷史，除了栽培研發的技術已經成熟，目前也是為世界知名的蘭花供應國之一，再加上1999年申辦時，獲得許多國家的支持，才能順利取得第八屆亞太蘭展的主辦權。

台灣的氣候適合蘭花的栽培，台南縣由於氣候與人文的優勢，蘭花產業蓬勃發展，是台灣最重要的蘭花產



►台灣原生種蝴蝶蘭
台灣阿媽



比賽獲獎的國產蘭花



亞太蘭展記者會

地，生產總值接近全國1/3，因此選擇在此地舉辦國際級的亞太蘭展。農委會表示，第八屆亞太

蘭展的場地，除了台南縣仁德鄉貝汝展覽中心3,100坪的展覽場地，還加蓋600坪標準蘭花溫室，合計3,700坪的場地，是全球面積最大的蘭展。蘭展內容包括：以蘭花為主題所設計的200個景觀佈置，及5,000株最新交配優良品種的蘭花競賽；還提供500個攤位供蘭花業者在現場展售；現場也有蘭花繪畫、壓花、及插花藝術的展出，將會場妝點地更加美麗。來台參與亞太蘭花會議暨蘭展的外賓，遍及亞太地區及非亞太地區。

目前台灣蘭花產業的發展，將以蝴蝶蘭原生種作為產業立足點，以成為全球化的產業為目標。今年我們獲得第八屆亞太蘭展的主辦權，除了向各國展示台灣舉辦國際級活動的能力，也可以藉此宣揚我國蘭花產業，幫助推廣台灣蘭花的外銷市場。未來台南縣將朝著設立「台灣蘭花生物科技園區」的方向努力，結合產官學的力量，提昇蘭花產業的競爭力，將優質的蘭花外銷到世界各地。

